

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2020年5月

19

星期二 < 庚子年四月廿七 >

A13

深圳今年挖路计划出炉

3763个项目涉及4373条道路

羊城晚报讯 记者李天军报道：记者18日从深圳市交通运输局获悉，根据《深圳市占用挖掘道路管理办法》相关规定，该局统筹编制了2020年度深圳市道路挖掘计划。

据介绍，本次道路挖掘计划编制期间，市交通运输局共收集到全市各工程建设单位报送挖掘道路工程项目4189个，涉及道路4699条。经统筹协调，纳入2020年度深圳市道路挖掘计划的工程项目共3763个，涉及道路4373条。仔细梳理《2020年度深圳市

占用挖掘道路计划一览表》发现，今年占道挖掘施工的项目有道路工程、轨道交通工程、水务工程、燃气工程、电力工程、治安监控以及城市更新和品质提升工程，涉及的范围涵盖了福田、南山、罗湖、龙华、龙岗、宝安、坪山、光明、大鹏等区域。

值得注意的是，在本次道路挖掘计划统筹工作中，经资料审核、系统比对，发现426个工程项目存在前期准备工作尚未完成、施工地点或时间尚不明确、项目信息与申报内容不符

等问题，经与建设单位沟通协调，决定暂不纳入2020年度深圳市道路挖掘计划。此外，根据《深圳市占用挖掘道路管理办法》规定，除应急工程外，占用挖掘道路行政许可应当符合道路挖掘年度计划。不在已公示的道路挖掘年度计划范围内、但确需新增的施工项目，工程建设单位应在已公示的占用挖掘路段开工前30日，向市交通运输局提出申请并说明原因，该局将对调整原因进行公示并定期向市政府报告。

盐田田心工业区片区专项规划编制取得初步进展

未来将成为
深圳东部商务智核

羊城晚报讯 记者林园报道：近日，深圳盐田田心工业区片区重点更新单元城市设计国际咨询专家评审会举办。该片区更新单元正在专项规划的编制，并已取得初步进展。据了解，这里未来将打造“深东商务智核，深港科创智谷”。项目建成后将成为集总部办公、大规模商业综合体、高品质居住和完善配套设施于一体的城市核心区。

据介绍，为打造盐田门户标杆、创建盐田产业高地，在盐田区委区政府的统筹安排下，田心工业区片区重点更新单元项目于去年7月启动意愿征集工作，并于今年1月通过市政府审批并完成计划公告，成为全市第三个、盐田第一个政府主导的城市更新项目。盐田区田心工业区城市更新单元位于沙头角街道，北临深盐路、西邻沙深路，紧邻正在建设的地铁8号线站点沙头角站。

按照相关规划，田心工业区拆除范围用地面积155653平方米。其中，公共配套1.9万平方米，未来将建设成为盐田区的都市中心区，建设地标性总部大楼、门户型商业综合体等。田心工业区片区重点更新单元城市设计国际咨询工作于今年2月正式启动，考虑到疫情影响，此次国际咨询会将通过线上方式进行。

针对后续相关工作，专家们也给出了建设性意见，希望突出盐田特色，加强对“小城故事”创新性和闪光点的表达，进一步强化细节处理，解决在高容积率高密度开发状况下，加强项目设计的落地性和可实施性。在交通组织上，专家建议结合多元化交通解决方案，进一步深化对沙深路的商业化利用研究，在商业动线安排上增添更加宜人的元素。在地下空间上，专家建议通过加强两地铁站（沙深路）地下空间规划，减轻地面交通压力。

福田社区共建花园初选34个场地出炉

看看有没有你心仪的
“半亩花田”

羊城晚报讯 记者李天军报道：在市中心拥有一片自种自养的“半亩花田”，你会中意哪里呢？18日，记者获悉，由福田区城市管理综合执法局主办，公园之友承办的2020年福田区社区共建花园活动之选址工作初步完成。目前已对福田区10个街道189个备选场地进行了综合评估、实地选址与勘测，初步筛选出34个基本符合共建花园标准场地。

据悉，这些场地被划分为以下类型：社区型、校园型、公园型、住宅型、街区型。现场勘测的评估内容主要有：场地的物理条件（光照、土壤、补水、位置）、社区

34个选址中每个街道

数量如下：福保街道4个、

福田街道6个、华富街道2个、莲花街道3个、梅林街道8个、南园街道1个、沙头街道3个、香蜜湖街道3个、园岭街道2个、华强北街道1个。

ESI全国排名第64，全球排名前进118位

深圳大学
成全国“进步”最快高校

羊城晚报讯 记者沈婷婷报道：日前，ESI（基本科学指标数据库）更新了从2010年1月1日到2020年2月29日（十年两个月）的统计数据。相较于今年3月发布的上一次统计数据，深圳大学全国排名提升到第64，全球排名前进到了118位，成为全国进步“最快”高校。

此次ESI更新的统计数据，中国高校保持稳步提升态势，内地一共296

58.7万名“萌娃”返校，开学第一天“犯迷糊”的孩子不在少数

有人忘了同桌 有人忘了座位



学生通过体温测试通道进入校园

文/羊城晚报记者 沈婷婷 图/羊城晚报记者 王磊

校服穿好、口罩戴好、温水装好、绿码打印、书包背好……5月18日早晨，深圳各学校教职工守候在校门口，举着欢迎牌迎接第三批返校“萌娃”。据悉，此次返校的孩子包括全市340所小学1至3年级学生，共约58.7万名，孩子们结束“超长寒假”，第一天上学“犯迷糊”的不在少数，有人忘了同桌有人忘了座位，老师们花式迎娃也是让人倍感温暖。

A “校服变小了，孩子长高了”

作为深圳第三批返校的学生，这群年纪尚小的“萌娃”备受社会关注。开学前夕，深圳不少老师通过各种方式表达了他们对这群萌娃的思念之情，当天更通过精心绘制的黑板报来迎接这群可爱的学生们。

“口罩后面依旧是我想喜欢的小模样”，在南二外（集团）海德学校的黑板上，老师们这样写道，南山教科院同乐实验学校则是“春风十里不如教室有你”，华侨城小学是“写上所有人的名字，老师想念你”，海岸小学直接表白：“最好的等待是你们回来”。

“发现学生校服都变小了，

B 开学第一天“萌娃”有点晕

开学第一天，找不到自己的班级、找不到自己的座位、找不到自己的同桌、找不到自己的寒假作业……低年级开学的小朋友们，开学第一天，还处在晕头转向中。

“你还记得自己是哪个班的吗？”“记得！我是三年级一班的。”为防止低年级学生们第一天入学“犯迷糊”，滨海小学组织了老师、家长义工、医护人员等在校门口指导学生们有序入学。

一位一年级的小朋友说，“假期过得很开心，但是我忘记

孩子长高了，也长胖了。”对于孩子们的变化，南山区华侨城小学老师很感慨，一年级班主任颜老师还特意在教室门口给全班孩子拍了照片留作纪念。

除了老师，家长也为开学贡献自己的一份力。深圳市螺岭外国语实验学校的家长义工表示，自己六点就起床做准备工作，在公众平台进行宣传，还建群安抚家长情绪，家长义工一天分为4个班次，一个班次50名义工。家长义工朱女士表示，自己是自愿加入学校义工队伍的，一是自己的孩子就在学校读书，另外，学生返校也想贡献一点自己绵薄之力。

C 调整讲课方式让孩子戴得住口罩

对于这些小朋友，午餐怎么解决呢？记者了解到，荔园教育集团各校区施行了课堂错峰休息制度，学校以楼层为单位，每个班按照规定时间分批休息，教室设置好提醒闹铃，错峰休息时间为5~10分钟，由任课老师组织孩子们拉开距离排队去洗手间，或在本班走廊范围内远眺、喝水，其他孩子则在教室做简易眼操。洗手台前，孩子们排着队，安静地站在一米线外有序等候，按照“七步洗手法”认真搓洗着双手。

特殊时期的校内午餐，师生们都时刻谨记保持安全距离。先洗手消毒，擦干净桌面，用小垫布铺在桌面，再排队从前门取餐，后门进教室，间隔就座用餐。用餐完毕，同学们立刻收拾好餐具并进行清洗。

为了督促孩子们保持足够的社交距离，避免聚集，深圳市蛇口育才教育集团育才二小（以下简称“育才二小”）老师们上完40分钟课后，课间10分钟则留在教室，继续与孩子们待在一起。

孩子能不能戴得住口罩？这是家长最关心的问题，育才二小一年级的做法是，组织同学通过小组讨论来强化戴口罩的道理，小组成员还能够互相提示戴好口罩，形成习惯。老师们也会根据学生戴口罩上课的实际，适当调整讲课方式，减少大声朗读、齐读和回答问题，代之以串讲、默读、笔写等方式，以减少戴口罩的不适度。

相关 新闻

深圳检察院提醒： 又到入学申请高峰期 谨防涉学位诈骗

羊城晚报讯 记者沈婷婷报道：

5月18日，记者从深圳市检察院获悉，一年一度的入学申请高峰期，也是很多家长最紧张的时刻。优质教育资源紧缺，分布不均衡，特别是深圳学位缺口大，于是部分家长为了孩子能有一个心仪的学位，不得不到处想办法。深圳检察院提醒市民，近年来深圳每年都有一定数量的涉学位诈骗案。2019年以来，深圳市检察院机关即起诉利用学位实施诈骗案件40件41人。

据悉，有的犯罪嫌疑人虚构特殊身份或特殊关系，以具有公职人员、教师等特殊身份为由或鼓吹其内部有特殊关系，谎称可通过“内部指标”“特招”“特批”等方式保证学生进入指定学校。如深圳某学院的体育老师黄某，向多名家长表示能以“特招”方式入读心仪学校，并

谎称其岳父是教育部门某领导、妻子是深圳某中学会计可做担保，骗取数名家长财物供自己挥霍。2019年7月，黄某因诈骗罪被判处有期徒刑三年。

还有些不法人员，或通过熟人推荐，或以签订书面协议、承诺“包办”等为幌子，致部分家长上当受骗。如吴某等人涉嫌诈骗案，为取得被害人信任，吴某等人主动向被害人展示其以往办理学位过程中的详细聊天记录、转账记录及成功办理学位的情况，通过熟人不断介绍推荐，并与被害人当面签订书面协议，并承诺办理不成功全额退款，造成受害人越来越多、被骗数额庞大。目前该案正在检察机关办理之中。

一些公立名校，教育资源更为紧张，有些不法人员按照学校等级

及学位紧缺情况，甚至对办理不同学校的学位进行“明码标价”进行诈骗。如犯罪嫌疑人钟某明知被害人两小孩户籍不在划片学区的情况下，谎称可帮助被害人两小孩入读某高级中学和某小学，并要求支付办理入学费用8万元。钟某被抓获后，一查发现，钟某还有过犯罪前科，几年前钟某在深圳还曾因信用卡诈骗罪被判过刑。

当前，正处于学位申请高峰期，办案检察官也提出，在科学统筹招生规划、推动教育资源均衡布局、建立信息共享和互通机制、加大学位诈骗犯罪打击力度的同时，也希望广大家长提升学位诈骗防范意识，正确理解招生政策，不要轻信各种所谓的“关系”，谨防上当受骗。



孩子们巧手制作的“一米帽” 沈婷婷/摄

15条复学复课公交开通

羊城晚报讯 记者李天军，通讯员钟其伦、高瑛报道：18日，最后一批“小神兽”归笼啦。新冠肺炎疫情尚未结束，如何保障“神兽”们的出行安全？5月18日，深圳巴士集团四分公司H950A、H950B、H950C、H906A、H906B等15条公交“复学复课专线”正式开通运营，采取定时、定点、点对点的运输方式，为南山文理科创学校、南山荔林小学分校、福田新洲小学、第二职业技术学校的学生们复学开辟“从家门到校门”的安全通道。

与此同时，根据学生们的需求，该公司提前分析谋划，科学合理调整途经学校周边线路的营运服务时



扫码
查看“复
学复课公
交”具体
信息

手机报料:18520686633

报料热线:83288112

区域新闻全媒体编辑部主编
责编 文俏 / 美编 黄绮文 / 校对 林霄